MexaHn4ecKHid CMbICJ BTOPOM NMPOU3BOJTHOM.

Teopus

Ecnu pyHkuma y = f(x) umeeT nponsBopHyIo B kaxaoil Touke T cBoel obnactu onpeaeneHus, 1o ee
npoussopHan f’(x) ecTb GpyHkuma or z. dyHkuus y = f'(x), B cBOIO 0UEpenb, MOXET UMETb NPOU3BOLHYIO,
KOTOpPY!O Ha3blBalOT MPOU3BOAHOI BTOporo nopsapka GyHkuun y = f(x) (unu BTopoit nponaeogHOIA) U

obozHauaiT cumeonom f"(x). Takum obpazom
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Mexanuueckuit cmulcl 6mMopoll NPOU3B0OHOH

Teopema. Eciu TouKa JBIKETCS MPSMOJIMHEHHO U 3a]1aH 3aKOH ee JBikeHus S = f(t), To yckopeHne Touku paBHO
BTOPOU MPOU3BOJAHOMN OT ITyTH IO BPEMEHHU:

a(t) =s"(t)

3ameuanue. Y CKOpeHHE MaTEPHAIBHOTO TEJIA PAaBHO IEPBOM MPONU3BOAHON OT CKOPOCTH, TO €CTh:

a() =1'(t)

Mpumep

3apanue. MaTepuanbHas Touka AsuxaTea no sakony s(t) = 2t + 3¢, rne s usmepsetca B MeTpax, a t -

B cexyHaax. HainTi aHaueHue &, npu KOTOPOM YCKOPEHUE TOUKM pasHo 12.

PelueHue. Hainnem ycKOpeHue MaTepuanbHoi TOUKK:

1

a(t) = 5"(t) = (26 + 3)" = (26 + 2t)) = (@) + at)')
=(2-3>+3-1) = (662 +3) = (6¢2)' + (3)' =

=6-(t2) +0=6-2t=12¢

Vickomoe Bpema T Hanoem U3 ypasHeHus:

a(t) =12 = 12t — 12 = t = Ic

Oteer. i = 1¢

3AJJIAHUE

1. Touka aBmKetcs mo 3akony X(t) = 2¢3 — 3t YeMy paBHO YyCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHHu 1 ¢?

2. CKOpocTh Tena BeIpaxkaercs dpopmynoit v(t) = 2,5 + 0,2t>. Haiitu yckoperue Tena yepes 20 ¢ mocie
Havasa JBYKCHHS.

3. CkopocTh Tena BeIpaxkaetcs popmynoit ¢ (t) = 3t% — 8t. Haiftu yckoperue Tena gepe3 2 ceKyHIIbI OT
HavaJia JBYKCHHS.

5 .
4. Touka aBKETCS 110 3aKoHy X(t) = 3 t3 - 2t? + 3t + 1. B KaKoif MOMEHT BPEMEHH €¢ YCKOpEHHUE Oy/IeT PaBHO HYIO?

5. MaTepuanbHas TOUKa ABMKETCA M0 3akoHy X(t) = 4 - 3t. Haiit ckopocTh 1 yckopeHHe B MOMEHT BpeMeHH t = 5c.



